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• Da je oltarna pala u kapeli sv. Apolonije u akademičkoj cr-
kvi sv. Katarine na Katarininu trgu  u Zagrebu navršila 330 

godina od njezine izrade. Mirjana Repanić-Braun sliku sv. 
Apolonije atribuira  devedesetih godina prošloga stoljeća 
u radionici Hansa Georga Geigerfelda, podrijetlom iz No-
voga Mesta, koji je, stjecajem okolnosti, umro u Zagrebu.

• Da je u Dubrovniku 12. travnja 1777. godine (prije dvje-

stotrideset godina) osnovana javna zubno-liječnička 
služba, prva u ovome dijelu svijeta, kao posebna grana 
opće zdravstvene zaštite građana Dubrovačke Republike. 
Gaetano Pierini, zubni liječnik (chirurgo-dentista), došao 
je iz Italije u Dubrovnik i vodio je tu službu za plaću od 12 
dubrovačkih denara na dan.

• Da je Med. Univ. Dr. Eugen Rado, zubar u Zagrebu pa-
tentirao svoju četkicu za zube prije 110 godina. To je, 
najvjerojatnije, i prva patentirana četkica u Hrvatskoj. Eu-
gen Rado piše u svojoj knjižici „Zubi popularna uputa za 
njegu i čuvanje zubi, Zagreb, 1900.“ ...“nije moguće čistiti 
zube drugačije, nego li okomitim potezima dole i gore a 
ne desno i lievo preko širine zubih, kako je običaj. Radi če-
kinja na drugom kraju i radi oblika same četkice moguće 
je čistiti i stražnje plohe svih zubi. (Glavno skladište mojih 
četkica: Apoteka S. Mittelbach, Zagreb).

• Da je profesorski zbor Liječničkog fakulteta u Zagrebu 
dodijelio godine 1922. dr. Eduardu Radoševiću, liječniku 
zubarstva iz Zagreba, zamoljeni venia docendi iz stoma-
tologije i zubarstva. Tim je činom prije osamdesetpet go-

dina počela nastava predmeta stomatologije za studente 
opće medicine na Sveučilištu u Zagrebu.  

• Da je u akademskoj godini 1931./32., tj. prije sedamde-

setpet godina, Zubna klinika u izgradnji, Univerziteta u 
Zagrebu, dobila upravitelja, prof. Eduarda Radoševića i la-
boranticu Slavu Abt.

• Da je prije sedamdeset godina, 1937. godine, u Zagrebu 
počeo izlaziti časopis za naučnu i praktičnu stomatologiju 
s glavnim urednikom Ivom Čuparom. Ida Wolf, dental de-
pot, Gundulićeva 5 Zagreb, preuzela je na sebe dužnost 
uređivanja oglasnog dijela časopisa.

• Da je prije četrdesetpet godina, odlukom br. 688-62,  
Sabor Narodne Republike Hrvatske 26. rujna 1962. godi-
ne osnovao samostalni Stomatološki fakultet Sveučilišta u 
Zagrebu.

Prof. dr. sc. Zvonimir Kaić
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Menadžment u stomatologiji mlada je znanstvena dis-
ciplina koja se tek treba potvrditi i na osnovi koje ćemo 
moći donositi zaključke utemeljene na znanosti. Ona je 
dragocjen alat i tehnologija kojom se svakodnevno služi-
mo svi koji neposredno i posredno pružamo stomatološ-
ku uslugu: studenti i njihovi voditelji na kliničkim vježba-
ma, liječnici – stomatolozi kao voditelji svojih ordinacija ili 
kao zaposlenici u manjim ili većim sustavima,  ravnatelji i 
direktori velikih kliničkih i polikliničkih ustanova. Menad-
žment ili poslovno upravljanje u stomatologiji društvena 
je funkcija i humanistička znanost s primjenom u prirod-
nim znanostima i sektoru tercijarne uslužne djelatnosti. 
Menadžment je i poslovna organizacija ljudi, njihovo os-
posobljavanje da djeluju u ostvarivanju zajedničkog cilja. 
To je svako ljudsko nastojanje sa svrhom okupljanja ljudi 
različitih znanja i vještina s velikom odgovornošću da u 

praksi primijenimo strategiju i zadane ciljeve, razvoj i vo-
đenje ljudi, mjerenje učinaka te ponudu i prodaju usluga 
te organizacije. 

Osobito je važno s ekonomskom edukacijom studenata 
krenuti tijekom studija medicine i stomatologije upravo 
kako bi što prije shvatili da je menadžment nešto što ra-
dimo svaki dan i što nam pomaže da ostvarimo svoja po-
duzetnička nastojanja. Čini nas uspješnima ili neuspješni-
ma. Pomaže nam da opstanemo dulje u poslu i budemo 
uspješniji. 

Menadžment se bavi ljudskim bićima sa zadatkom ospo-
sobiti ih za zajednički rad, sa zadatkom da svoje poduzet-
ničke i inovacijske ideje lakše ostvare i provedu u radnom 
ciklusu. Omogućuje nam da svoje slabosti, objektivne i 

Doc. dr. sc. Paris Simeon

• Da je prije tridesetpet godina, tj. za Dan Hrvatskog li-
ječničkog zbora,  26. veljače 1972. godine trebala početi 
gradnja zgrade Stomatološkog fakulteta Sveučilišta u Za-
grebu u krugu Kliničke bolnice Dr. Mladen Stojanović (da-
nas Sestara milosrdnica). 

• Autor toga projekta bio je Vahid Hodžić DIA i suradnici iz 
Projektnog biroa Hidroelektre, tada vrlo uglednog građe-
vinskog poduzeća, koje je trebalo izvesti sve radove. Prema 
sjećanjima Vahida Hodžića iz siječnja ove godine buduća 
zgrada Fakulteta trebala je imati dvanaest tisuća četvornih 
metara. Gradnja Fakulteta bila je zamišljena u fazama. Glav-
ni projektant i nekoliko dužnosnika Fakulteta posjetili su 
više modernih onovremenih stomatoloških fakulteta u Eu-
ropi (Frankfurt na Majni, Karlsruhe) kako bi se na licu mjesta 
izvijestili o mogućim rješenjima Fakulteta u Zagrebu. 

• Da je u potrazi za genomom Neandertalca vrlo važnu ulo-
gu odigrala tibija (Vi-80) iz špilje Vindija u Hrvatskoj, koju 
je na tome mjestu u sloju G3 1980. godine pronašao prof. 
Mirko Malez sa suradnicima. Profesor Svante Paabo (Max-
Planck institut evolucijske antropologije u Leipzigu) i su-
radnici objavili su zapaženi članak u časopisu Nature (vol. 
444/16 NOV 2006) o analizi milijuna parova baza mitohon-
drijske DNK-a Neandertalca. Usporedbom s genomom su-
vremenoga čovjeka, čimpanze i Neandertalca zaključili su 
da postoji stanka od 500 000 godina. Svante Paabo nada 
se da će unutar iduće dvije godine uspjeti dovršiti projekt 
i potpuno rekonstruirati genom Neandertalca, o kojim 
potankostima je izvijestio slušateljstvo u velikoj dvorani 
Hrvatske akademije znanosti i umjetnosti u Zagrebu, 27. 
veljače 2007. godine kada je održao predavanje pod nazi-
vom Neandertal genomics. 


